Uitwerkingen MULO-B RK 1962 (res.1)

Opgave 1 

a)  In driehoek  AMC  passen we de cosinusregel toe:  
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Ingevuld wordt dat:  
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   hetgeen leidt tot  
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Hieruit volgt  
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   en dus  
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 (omtrekshoek = halve middelpuntshoek).

b)  We kennen nu de drie hoeken van driehoek  ABC,  namelijk  
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  (tezamen immers  1800).

We kunnen nu alle hoeken rond  M  en de basishoeken in de drie gelijkbenige driehoeken berekenen.
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   en dus  
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Ten slotte volgt  
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Nu is van elk van de drie driehoeken rond  M  de oppervlakte te bereken.

Voor driehoek  AMC  vinden we  
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Voor driehoek  BMC  vinden we   
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Voor driehoek  ABM  vinden we   
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De oppervlakte van driehoek  ABC  is dus  
[image: image15.wmf]11,1941,96011,92825,08225,1

++=»

 
                             [image: image16.emf]5

5

5

8,5

B

M

A

C


Opgave 2

a)  De te construeren hoek van  1170  is opgebouwd als  
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.  De constructie van deze twee hoeken

     behoort tot de standaardconstructies. Zie eventueel de algemene aanwijzingen bij de uitwerkingen.

b)  De constructie van het trapezium kan als volgt verlopen.

      1)  Construeer m.b.v. de basis-tophoekconstructie de cirkelboog vanaf welke zijde  AB  onder een 

            hoek van  1170  wordt gezien.  Raadpleeg indien nodig de algemene aanwijzingen.

      2)  Construeer (bijv.) in  A  een loodlijnstuk met lengte  h.

      3)  Verdeel dit lijnstuk in vier gelijke delen en construeer op het  ¾ e  deel, gemeten vanaf  A,  een lijn

            evenwijdig aan  AB.   

      4)  Noem de snijpunten van deze lijn met de cirkelboog  S1  (resp.  S2).

      5)  Construeer door het eindpunt van  h  een lijn evenwijdig met  AB.

      6)  Trek de halflijnen  AS1  en  BS1  die de laatst geconstrueerde lijn snijden in  C  resp.  D
      7)  Voltooi het trapezium.  
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Opgave 3

a)  
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b)  
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c)  Vierhoek  DECF  is een koordenvierhoek   (
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      Hieruit volgt  
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   en   
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      Hieruit volgt dat  
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  waaruit de evenredigheid  
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   volgt.

      Uit de buitenste leden van deze evenredigheid volgt nu   
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